

# 从实践中升华理论

## ——《地方财政探索》简评

○ 郭代模

财政改革开放 20 年来,各地地方财政建设积累了丰富的经验,取得了长足的发展。湖南省郴州市财政局局长江元保同志撰写的《地方财政探索一书》,从理论与实践相结合的高度,以发展和创新精神,全面总结了地方财政振兴所走过的道路,是一部源于实践并高于实践的专著。

该书由湖南人民出版社出版。全书分为运筹、开源、节流和监管四篇,结构严整,层次分明,内容切合实际,言之有物有理。通观全书,主要有以下特

点:一是主线明确。全书按照社会主义市场经济的要求,把振兴地方财政置于整个国民经济大系统中来认识,力求透过复杂的财政现象,发现和解决财政运行中的各种深层次问题,研究和谋划地方财政改革和发展的思路及对策。二是视野广阔。该书立足于跨世纪的机遇与挑战,强调既要健全财政职能,加强对全社会财力的宏观管理,又要积极主动支持各项改革,为经济快速发展创造良好的外部环境。既要保持预算收支平衡,又要采取积极的财政政策,启

动内需,调整经济结构。三是勇于创新。作者提出要建立平稳高效的预算运行机制;实行外资、外经、外贸“三外”联动战略;必须努力提高财政运行质量及对策等,有其独创性。四是可操作性强。该书植根于地方财政长期的实践经验,提供了翔实的第一手资料和许多可操作方法,具有鲜明的可读性和可操作性。可见,在已面世的众多的地方财政著作中,该书有其自身的特色,为繁荣财政科学增添了新的篇章,值得向广大财政工作者予以推荐。

编辑同志:

你们好!

《中国财政》是政策性、指导性、知识性兼备,实用性、理论性并重的刊物。每一期《中国财政》都成了我案头的“固定资产”。其中的文章,有的洋洋洒洒如江河奔腾,有的轻声细语似娓娓道来,有的慷慨激昂若铁板铜铮,有的冷静沉稳象杏花春雨……着实让人爱不释手,受益匪浅。从中,我们可以领会来自高层的财政决策导向,可以把握最新的业务发展动态;我们可以感觉到财政各项工作前进的脚步,可以了解各地最新的财经信息;还可以检阅财政工作者的理论研究水平和用财政理论分析、解决实际问题的能力与素养。《中国财政》是我们纵观全局的一扇“窗口”,因此,我十分喜欢看。每当翻开一本新到的杂志,就有那种“吟咏之间,吐纳珠玉之声;眉睫之前,卷舒风云之色”的感觉。我知道,这也是情恋,是读者对自

·编读往来·

春风雨露育芳华



己所钟爱杂志的一种真挚感情。有时,我也为她写一些文章,尽管水平有限,难以发表,但我感到这既是对自己工作的一种促进,也是对自己的一种鞭策和提高。有利于理清纷繁工作中的思绪,有利于增强工作的科学性、预见性和条理性。

我觉得《中国财政》的办刊坐标定位正确。作为国家级刊物,每期内容,基本上做到了雅俗共赏。既有高层领导的理论文章和方针政策性的报道,也有一些贴近基层生活、反映基层干部动态、为基层财政工作服务的栏目和作品,如“县乡财政”、“财苑风貌”、“艺苑”等,都不乏基层作者的文章,抓住了基层特点,道出了基层职工的心声。读后,让人感到很亲切。

又是一年春草绿。祝愿《中国财政》,沐浴着改革开放的春风,枝繁叶茂,绽放出更加鲜艳的花朵。

江西省宁都县财政局 罗道胜